



臺灣雲林地方檢察署

發稿日期：114年1月23日

發稿單位：本署觀護人室

連絡人：朱啓仁 主任檢察官

連絡電話：05-6334991

雲林地檢署與北溪社區迎春送暖 推動反賄識詐宣導 辦理「蛇來運轉 巳事如意」春節關懷活動

臺灣雲林地方檢察署於114年1月22日與臺灣更生保護會雲林分會、雲林縣榮譽觀護人協進會及虎尾鎮北溪社區發展協會，共同在北溪社區活動中心舉辦「蛇來運轉 巳事如意」春節關懷活動。活動中為弱勢更生家庭、社區志工及長者致贈春節慰問金，並由更生人藝術家廖祥致親筆揮毫春聯，增添節慶氣氛，溫暖社區人心。

本署檢察長黃智勇表示，此次春節關懷活動不僅展現地檢署及合作單位對社區的支持，也期望透過走入社區的方式，拉近民眾與更生人的距離，消弭刻板印象。活動主題「蛇來運轉—剪紙吊飾DIY」吸引眾多參與者動手創作，象徵金蛇迎春、好運到家，完成的作品成為家庭妝點春節的亮點，也促進了長輩與家人之間的交流。

臺灣更生保護會雲林分會涂金助主任委員特別提到，更生藝術家廖祥致在陶藝及書畫領域均有卓越成就，他擅長以恣意筆墨展現生命意義與人文感動。本次活動中，廖祥致準備了多份親筆春聯贈送參與者，以實際行動支持社區活動。此外，雲林縣榮譽觀護人協進會慈復華理事長亦親臨活動，提供16份春節慰問金給弱勢家庭，展現對社區的關懷。

北溪社區發展協會理事長江炳辛表示，社區以剪紙藝術融入公共空間，不僅成為拍照景點，更展現社區營造的成果。此次活動不僅分享社區的成就，也讓長輩們感受到節日的溫暖與地檢署的關懷，共同迎接新春的到來。

此次活動還結合反賄選及防詐宣導。根據統計，113年12月雲林縣查扣詐

欺不法所得高達 3,982.8 萬元，財損仍有 1 億 7,021.7 萬元，其中以投資詐騙最為嚴重。現場播放法務部推出的「破解投資詐騙：柴語錄」影片，提醒民眾警惕網路理財群組或假投資專家的詐騙手法。民眾投資時應選擇合法管道，並警戒詐騙集團利用未成年人的犯罪手段，特別是網路交友中可能引發的安全問題。

參與活動的小駿（21 歲）分享了自身經歷。他因少年時期誤入歧途，成為詐騙車手，不僅未獲利，反而賠償 12 萬元，還留下了犯罪紀錄。他提醒家長關注孩子寒假期間的行為，防止少年遭詐騙集團利用，並呼籲年輕人珍惜青春，不要因一時錯誤而留下遺憾。

本署呼籲 114 年基層農會農事小組組長、副組長及會員代表選舉將於 2 月 15 日舉行，雲林作為農業大縣，賄選不僅損害公平，也威脅青農的未來，本署將秉持「強力查賄就是最好的反賄選宣導」精神，對妨害選舉的行為絕不寬貸。民眾如發現賄選情事，可撥打檢舉專線 0800-024099 分機 4，檢舉人身份將嚴密保護，並可獲高達 200 萬元獎金。



圖為「反賄識詐、蛇我其誰」大合照



圖為「反賄識詐、蛇我其誰」大合照



圖為「蛇來運轉 巳事如意」春節社區關懷活動大合照



圖為「蛇來運轉 巳事如意」大合照



上圖為黃智勇檢察長致詞照片



上圖為黃智勇檢察長頒發檢察熊剪紙吊飾給北溪社區江炳辛理事長